

“我在的地方可以看到大海”，民警当机立断“在水库边上” 85岁老人天目山散步迷路， 150余人搜救43小时找到了他

本报记者 许金妮 通讯员 叶彬 周李阳

“谢谢你们啊！我还以为再也见不到老伴了……”43小时的“心惊肉跳”后，70多岁的沈大妈终于松了一口气。10月14日8时许，在杭州临安天目山脚下，看见并无大碍的老伴，她激动得手脚发软，半跪在地上，握着救援人员的手不断道谢。

10月12日13时，沈大妈85岁的老伴钱大伯去山上散步时迷了路。150余名救援人员连续作战43个小时，终于找到了钱大伯。

老人进山散步后失联

钱大伯住在临安区天目山景区附近，因为周围环境好，他每天吃了早饭后都会外出散散步，呼吸一下山里的新鲜空气。“他每天都是这个习惯，早饭后出门，中午11点左右回来。”沈大妈说。

平时，钱大伯出门后，沈大妈就在家里打扫卫生、洗衣服，等他回来后烧中饭。可是，10月12日那天，沈大妈一直等到12点，也没见钱大伯回来。“我打他的手表电话，也一直没人接听，以前他都是很准时回来的，从来没出现过这样的情况。”

眼见老伴怎么也联系不上，沈大妈急了，马上叫上农家乐的老板一起外出寻找，但是找了一大圈都没见钱大伯身影。情况不妙，沈大妈随即拨打110报警求助。临安公安分局於潜派出所接警后，立马组织救援人员赶往现场。

“最大的可能是在山里迷路了。”民警判断，天目山景区丛林茂密，山脉连绵且地形复杂，救援晚一分钟，钱大伯就多一分危险，救援

刻不容缓。於潜派出所值班领导周游立即启动联合救援机制，联系镇村干部、北斗救援队等救援力量，火速展开救援。

150余人和2条搜救犬找了两天两夜

当天16时许，派出所视频员通过连续几个小时查看监控视频，发现了重要线索：钱大伯于当天9时06分走进通往西关水库的小路上山，之后就一直没有下山。

与此同时，之前一直接不通的钱大伯的电话终于接通了，钱大伯接起了电话，但电话那头只模模糊糊传来一句“我在的地方可以看到大海”，随后又没有声音了。

通过钱大伯给出的“大海”这一信息，民警当机立断，“人应该就在西关水库边上”。

17时许，由公安、镇村干部、北斗救援队、户外应急救援队等150余名救援人员，再加上2条搜救犬组成的联合救援队集结到位。救援队以一条1.5公里长的主干路为轴线，向外扩展2公里，分成几组进行地毯式搜索。

时间一分一秒过去，天色渐暗，救援人员的喘息声和呼叫声在山谷中此起彼伏。山里地形复杂，搜救远远没有预期中顺利，大家一边搜救一边商讨路线，及时调整搜救方案。

山里温度低，夜里山风一吹更是令人瑟瑟发抖，救援人员顶着疲惫和寒冷，一直咬牙坚持，实在饿了困了，就地简单休整后再重新出发。

“找到了，找到了，人没事！”10月14日8时许，钱大伯终于被找到了。此时，救援人员已经在深山里搜寻了2天2夜。由于长时间没有进食，钱大伯脸色苍白、体力不支，救援人员合力将他背下山并送往医院。所幸的是，钱大伯身体并无大碍，目前已由家属接回去照顾。

清理“小锅盖”

10月15日，杭州富阳区东洲街道联合富阳区新闻出版局、区文化市场综合行政执法队，突击检查辖区内的印刷企业，并全面清理整顿辖区内非法安装的“小锅盖”，强化卫星地面接收设施管理，维护文化信息传播安全。

林云龙 章勋浩 徐柳君 摄



全省33万食品安全协管员和网格员大比武

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 基层食品安全协管员和网格员是食品安全监管的重要力量，也是消除食品安全隐患的“千里眼”和“顺风耳”。10月15日，省“基层治理四平台”建设领导小组办公室、省食品药品安全委员会办公室在杭州联合举行了2020年全省基层食品安全协管及网格管理能力竞赛。

据了解，此次能力竞赛，全省共有33万协管人员积极踊跃参与。赛程分为笔试、个人现场竞赛、团队现场竞赛3个环节。经过激烈角逐，宁波市获得团体竞赛特等奖；丽水市、杭州市获得团体竞赛一等奖；宁波市的叶璐燕获得个人（单项）一等奖，嘉兴市的徐晓铭、丽水市的卢雨获得个人（总成绩）一等奖。宁波市、台州市、衢州市获得优秀组织奖。

废弃小水电摇身一变成网红民宿

黄筱

废弃小水电摇身一变成网红民宿、断流河面又现小桥流水、绿色小水电“串珠成链”给薄弱村“充电”……近日从浙江省水利厅传来消息，在国家四部委启动长江经济带小水电清理整改工作推动下，截至9月30日，浙江省已完成全部3083座小水电清理整改任务，其中退出类381座，整改类2702座。

浙江水电资源较丰富，小水电呈现量大、面广、体制多元的特点，曾为点亮浙江省农村百姓生活、助力群众脱贫致富、推进区域经济发展发挥了重要作用。

“早年建的水电站，因当时经济社会条件和思想观念限制，规划设计不科学，河段生态环境受到影响，随着经济发展方式的转变，小水电要继续发展，就要向绿色、生态转型，小水电的清理整改势在必行。”浙江省水利厅农水水电水保处处长王亚红说。

清理整改以生态绿色要求为核心，并统筹考虑当地社会

经济发展需求。“为恢复下游河道生态用水，电站花了10多万元安装生态下泄流量设施，经渠道闸门排放生态下泄流量。”衢州市衢江区灰坪乡杜家田村仙峰电站管理员汪利民介绍。

当地村民说，一年前灰坪乡境内7公里长的芝溪上，星星点点分布着5座小水电，将河面截成若干段，每年8月至次年4月，一半河面断流，甚至脱水干涸。整改之后拦水坝下游溪水涌动，村头重现小桥流水美景。

在金华市婺城区，当地全面完成辖内38座小水电的收购签约、划转，山区百姓定期可享分红，又多了一条增收渠道。

退出后的水电站也焕发新生机。在湖州安吉，报废后的龙王水电站被改造成一家民宿，受到年轻人青睐。

浙江省水资源水电管理中心主任廖承彬介绍，针对小水电清理整改的重点生态流量泄放，浙江正在指导各地统筹建立小水电生态流量监管平台，实现生态流量长效管理。

浙江省女律师普法讲师团成立

本报记者 肖春霞

本报讯 为增强女性尊法学法守法用法意识、充分发挥妇女在“法治浙江”建设中的积极作用，14日上午，省司法厅、省妇联、省律协联合成立了“浙江省女律师普法讲师团”。

这个普法讲师团由百名女律师组成，她们都是通过前期自荐、推荐等方式在全省范围内选拔出来的政治素质过硬、理论素养高、专业知识水平和社会责任感强，并热心妇女儿童维权事业的优秀律师。

这些优秀女律师将以问题为导向，深入基层，面向妇女群众和广大家庭，积极开展妇女儿童权益保护相关法治宣传工作；同时加强妇女儿童法律法规研读，致力于促进全社会形成尊重妇女、爱护儿童和珍视家庭的氛围。

(上接1版)

“一开始并不是很配合。”今年5月，台州海事局“金鹰”青年突击队队长方堃和队员们换防温岭水域，集中攻坚锚泊船安全隐患治理，为“严管区”建设冲锋探路，他坦言，最初船老大们并不买账，工作推进难度较大。

拿石塘水域禁锚区来说，这里来往船只多，因船只随意抛锚引起的险情不断。今年1月，“浙岭渔26931”船与抛锚于此的“源兴丰”轮碰撞，最终“源兴丰”轮沉没，所幸无人员伤亡。

“在陆地上，车辆不能停到行车间上去，这个道理显而易见，但换做是海上，一些船员却没有这种意识。”张煜说，为此，航行指南中也特别明确了包括石塘水域在内的3块禁锚区的范围，同时推荐了3块锚泊区。今年7月，台州海事局2次召开警示教育大会，对温岭辖区渔船老大、航运企业、码头业主代表等2000多人开展渔业安全教育，详细讲解航行指南。

7月11日，浙江省沿海首个实体运行的县级海上搜救中心——温岭市海上搜救中心在温岭海事处挂牌成立，主要负责突发事件应急处置、海上搜救应急值班、协助温岭海事处维护通航秩序等工作。10月9日，中心8名监控员经过1个多月的专业培训，正式到岗就位。他们全天候值班，并依据航行指南开展交通流引导和安全提醒。搜救中心监控员配合值班员共同进行24小时全程监控。

作为一线执法者，方堃切身体会到了“严管区”通航环境优化调整至今辖区内的变化。“进出的商船基本都能遵照钓浜水道分道通航制、禁锚区等管理要求进行航行停泊作业，通航环境有了明显改善。”据统计，5月至10月上旬，温岭辖区一般等级以上水上交通事故数为零，水上交通小事故同比下降66.7%，商渔船碰撞事故数为零，同比下降100%。

不过张煜也直言，“严管区”建设是一个不断探索、不断完善的过程，“到今年年底，我们将评估总结‘严管区’试运行工作成效、经验和不足，探索建立‘严管区’水上交通安全治理长效机制。”

本报职业道德监督电话:0571-85310013